Repartido 2 – Movimientos en una dimensión – 5°DC/DB – Docente: Guillermo De Armas
1) La siguiente gráfica corresponde a un móvil que se desplaza en línea recta.

a) Grafique v = f(t)

b) ¿Cuál es el desplazamiento total del móvil?
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2) Un ciclista y un motociclista distan entre sí, inicialmente, 100m y parten del reposo el uno hacia el otro con aceleraciones constantes. La del ciclista es de 2,0 m/s2 y la del motociclista es de 4,0 m/s2. ¿Dónde y cuándo se encontrarán si parten simultáneamente?
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3) Dos móviles parten simultáneamente del origen de coordenadas, ambos con MRUV y en la misma dirección. A los 5,0 s de la partida la distancia entre ambos es de 50 m. Calcular la aceleración del segundo móvil sabiendo que la del otro es de 3,0 m/s2.

4) Juan y Pedro salen a correr al parque. En determinado momento se encuentran, ambos, desplazándose con una velocidad de 3,0 m/s. En ese instante deciden acelerar y alcanzar una velocidad de 7,0 m/s. Juan lo logra al cabo de 5,0 s, mientras que Pedro lo consigue cuando ha recorrido 5,0 m.

a) ¿Quién tardó más en alcanzar la velocidad de 7,0 m/s?

b) ¿Quién recorrió mayor distancia durante ese cambio de velocidad?
5) La siguiente gráfica corresponde a un móvil que se desplaza en línea recta.

a) Calcule la aceleración de cada tramo

b) Grafique x = f(t)
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6) La gráfica muestra la velocidad de un cuerpo que se mueve en una trayectoria recta. En los primeros 10 s su aceleración es de 0,40 m/s2 .

a) Determine la velocidad inicial del cuerpo.

b) Construya la correspondiente gráfica 
aceleración en función del tiempo.

c) Calcule la distancia recorrida en el intervalo (10s; 20s).

bv
7) Un automovilista se desplaza con una velocidad de 20 m/s. En determinado momento ve que un gato comienza a cruzarse en su camino. Aprieta, entonces, los frenos y el automóvil se empieza a detener con aceleración constante. Al cabo de 8,0 s alcanza una velocidad de 4,0 m/s. Conserva esta velocidad durante 3,0 s (tiempo que tarda el gato en terminar de cruzar la calle). Finalmente el automovilista acelera y recupera la velocidad inicial (20m/s) al cabo de otros 2,0 s.

a) Graficar v = f (t) para el intervalo de 13 s descrito.

b) Graficar a = f (t) para el intervalo de 13 s descrito.

[image: image11.emf]8) Un bloque de masa m desciende por el plano, con velocidad constante. El plano está inclinado un ángulo de 38º. Calcule la aceleración que adquiere m si el ángulo cambia a 60º.

9) La pantera rosa desciende un carro m = 10kg en una calle de pendiente variable según se muestra. El coeficiente de roce entre el carro y la calle es µ = 0.20. El tramo AB lo recorre con velocidad constante v =3.0m/s. Calcule: 
a- la fuerza F que realiza la pantera rosa en el tramo AB

b--la distancia BC que recorre m si se sigue aplicando la fuerza F con el mismo ángulo respecto al plano de apoyo. α =30º
[image: image2.emf]
10) En la figura se representó, dos situaciones en las que intervienen las mismas masas m1 = 4,0kg, m2 = 6,0kg. Represente para cada uno las fuerzas que actúan, calcule la aceleración que experimenta el sistema cuando es liberado y la tensión en la cuerda. La fuerza de roce entre el bloque m1 y la superficie es despreciable.
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11) Un alumno en su afán por aprender las leyes que gobiernan el movimiento de los cuerpos, decide levantar una bolsa de 50 kg con una cuerda que pasa por una polea fija. De acuerdo a experimentos anteriores la cuerda soporta hasta una tensión de 700N. La bolsa la eleva hasta una altura h =0.50m. Calcula el tiempo mínimo que le insume al levantar la bolsa hasta esa altura.
12) En el sistema de la figura se encuentra representado dos masas m1 = 100kg y m2 =50kg que cuelgan de a los costados una cuña de ángulo diferente, = 30º , = 53º Calcule la aceleración y la tensión en la cuerda. Rozamiento despreciable.
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13) Los bloques 2 y 3 están unidos por una cuerda inextensible. El bloque 1, apoyado en el 2, se mueve conjuntamente con él. La gráfica indica cómo varía la velocidad del bloque 3 con el tiempo.

Calcule el coeficiente de rozamiento entre los bloques 1 y 2. La fuerza de roce entre el bloque 2 y el piso es despreciable. 
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14) A continuación se representan sistemas de masas vinculadas por cuerdas y poleas ideales (cuerdas sin masa e inextensibles, y poleas sin masa). En cada caso determina la aceleración de cada bloque y la tensión en cada cuerda.
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15)  En cada caso determine la aceleración de cada cuerpo y la tensión en  cada cuerda:
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16) En el siguiente sistema el cuerpo  m1 asciende con aceleración a = 1,0 m/s2
a) Calcule la tensión de la cuerda. 

b) Calcule el coeficiente de rozamiento.
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Soluciones: 1)a- de t=0 a t=3s: v=10m/s, de t=3s a t=5s: v=-30m/s, de t=5s a t=7s: v=0m/s. b- Δr =-15m 2) Se encuentran a los 5,8s de comenzar a 34m del ciclista. 3) a=7,0 m/s². 4)a-Juan. b- Juan, consigue esa velocidad a los 25m. 5)a- a1 =4,0m/s², a2=0m/s²
6)a- vi=4,0m/s, c- Δr=45m. 8) a=4,7m/s². 9)a- F=175N, b-1,4m. 10)Situación 1: a =5,9 m/s², T=24N. Situación 2: a=2,0 m/s², T=47N. 11) 0,49s. 12) a=0,44 m/s², T=446N. 13) µ=0,20. 14) Situación 1: a=12 m/s², T=34N. Situación 2: a=3,3 m/s², T=131N. 16) T=22N, µ=0,4
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